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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Assistência 
Social - CMAS de Jundiaí/SP, realizada no dia 19 de outubro de dois mil e 
vinte às 15:30horas, através da ferramenta de reuniões a distância 
"Google Meet", pelo link: https://meet.google.com/rzq-tmqm-ogz.  
Foram consideradas como presença na reunião os Conselheiros que 
participaram da videoconferência, concordando com as deliberações 
propostas, que assinam posteriormente esta ata. Participaram como 
ouvintes: Eliana Alves de Oliveira – ALMATER; Maria Aparecida da Silva 
– Casa de Nazaré; Claudia Bento – PAIM; Adriana Donizeti Jesus Lima – 
CIEE, Cleonice Guedes – CT1; Bruno Barbosa CT3; Glaucia Brunelli – 
CT2; Susana Aguirre – Centro Operários da verdade; Flavia Regina de 
Almeida Boaventura – Associação Protetora de Menores. Justificaram as 
ausências os Conselheiros: Rosani Maria de Fátima Praxedes Santos – 
Titular; Maria do Socorro Sousa – Titular, Adriana Rossi da Costa 
Caetano – Suplente; Soraia Cristiane Cardoso Santos - Titular e Silvana 
Guilhen Galieta - Suplente. Segue pauta da reunião enviada para os 
Conselheiros e ouvintes por e-mails e pelo grupo de WhatsApp CMAS 
REUNIÔES: 01 – Deliberação. 1.1 – Comissão de Normas: 
manutenção das inscrições de 2020 das seguintes Organizações da 
Sociedade Civil: Associação Brasileira de Assistência às Pessoas 
com Câncer – ABRAPEC; Associação de Assistência à Família do 
Tuberculoso; Associação de Assistência aos Hansenianos; 
Associação Protetora de Menores; Centro de Defesa da Criança e do 
Adolescente de Jundiaí – CEDECA; Centro de Reabilitação Jundiaí – 
CRJ; Centro Espírita Operários da Verdade; Instituto Nacional de 
Desenvolvimento Social e Cultural – INDESC; Lar Anália Franco; Lar 
Espírita Vinha de Luz; Programa de Atendimento e Integração Maria 
Tereza Rebello – PAIM; SIEMENS FUNDAÇÃO BRASIL; O Abrigo 
Centro Terapêutico Educacional Cristão – CTEC. A Presidente do 
CMAS Rafaela Brolo Mania inicia a reunião agradecendo a presença de 
todos. Esclarece que as Organizações da Sociedade Civil têm até o dia 
30 de abril para apresentar os documentos para a manutenção da 
inscrição. Este ano por causa da Pandemia o Conselho Nacional de 
Assistência Social prorrogou o prazo até 30 de setembro. As 
Organizações da Sociedade Civil objeto desta pauta as documentações 
foram analisadas pela Comissão de Normas. Passando para o item da 
pauta 01 – Deliberação. 1.1 – Comissão de Normas: manutenção das 
inscrições de 2020 das seguintes Organizações da Sociedade Civil: 
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Associação Brasileira de Assistência às Pessoas com Câncer – 
ABRAPEC: A Presidente Rafaela Brolo Mania diz que o público atendido 
pela OSC é o da Assistência, e a Comissão de Normas entendeu 
continuar com o mesmo serviço e que para o ano de 2021 realizar visita: 
Entidade executa:  Serviço De Proteção Social Especial Para 
Pessoas Com Deficiências, Idosas E Suas Famílias. Inseridos 
na Proteção Social Especial De Média Comp lexidade. 
Associação de Assistência à Família do Tuberculoso avaliada para 
continuar com o mesmo serviço: De Defesa e Garantia de Direitos - 
Entidade  executa:  na linha de ação número 05 – Promoção da defesa de 
direitos já estabelecidos através de disitintas formas de ação e 
reivindicação na esfera política e no contexto da sociedade, inclusive por 
meio de articulação com órgãos públicos e privados de defesa de direitos. 
Associação de Assistência aos Hansenianos diz que a OSC tem 
CEBAS Assistência, documentação em ordem e que para 2021 deverá 
ser visitada, continua com o mesmo serviço: Entidade executa: Serviço 
De Convivência Fortalecimento De  Vinculos, para adultos de 30 a 59 
anos; Serviço De Convivência E Fortalecimento De  Vinculos,para idosos 
com idade igual ou superior a 60 anos. Inseridos na Proteção Social 
Básica. Associação Protetora de Menores solicita que a Assistente 
Social da OSC fale sobre os serviços realizados. A Assistente Social 
Adriana Donizete de Jesus Lima coloca que as oficinas estão sendo 
realizadas via gravação. Na Oficina de Cabelereiro reduziram o número 
de participantes no 2º semestre para finalizar e entregar o certificado e a 
Oficina de design de sobrancelha será realizada em 2021. Com as 
crianças estão trabalhando em plataforma, os pais de 15 em 15 dias 
passam para retirar as atividades. A Presidente do Conselho Rafaela 
Brolo Mania coloca que para 2021 retomará a orientação para o 
enquadramento das Oficinas de acordo com o Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos. Diz ainda que a Comissão analisou a 
documentação e está correta, continua com o mesmo serviço: Serviço De 
Convivência E Fortalecimento De  Vinculos, para crianças e adolescentes 
de 06 a 15 anos; Serviço De Convivência E Fortalecimento De  Vinculos, 
para adolescentes e jovens de 15 a 17 anos; Serviço De Convivência E 
Fortalecimento De  Vinculos, para jovens de 18  a 29 anos; Serviço De 
Convivência E Fortalecimento De  Vinculos, para adultos de 30 a 59 anos; 
inseridos na Proteção Social Básica. Centro de Defesa da Criança e do 
Adolescente de Jundiaí – CEDECA A OSC tem CEBAS Assistência 
documentação de acordo, para o ano de 2021 realizar visita para 
estreitamento e alinhamento das Oficinas no Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos, o serviço continua o mesmo: Serviço De 
Convivência E Fortalecimento De  Vinculos, para crianças e adolescentes 
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de 06 a 15 anos, inseridos na Proteção Social Básica, II  – De 
Assessoramento - Entidade  executa: a linha de ação número 01 – 
Assessoramento politico, técnico, administrativo e financeiro. III  – De 
Defesa e Garantia de Direitos - Entidade  executa: a linha de ação 
número 05 – Promoção da defesa de direitos já estabelecidos através de 
disitintas formas de ação e reivindicação na esfera política e no contexto 
da sociedade, inclusive por meio de articulação com órgãos públicos e 
privados de defesa de direitos; e a linha de ação número. Centro de 
Reabilitação Jundiaí – CRJ a OSC tem CEBAS Saúde, analisado a 
documentação que está de acordo, o serviço junto ao Conselho: Serviço 
de Proteção Social Especial para Pessoas com Deficiências, Idosas e 
suas famílias, inseridas na Proteção Social Especial de Média 
Complexidade. Centro Espírita Operários da Verdade a Assistente 
Social Adriana Donizeti de Jesus Lima da OSC coloca que a faixa etária é 
04 a 08 anos, desenvolve Oficinas: criativas, artes, cozinha e yoga. Tem 
atendimento para 52 famílias dos bairros São Sebastião, Jardim do Lago, 
Santa Gertrudes. Na Pandemia estão atendendo as famílias com cesta 
básica e os produtos que a Mesa Brasil repassa. Tem CEBAS. A 
Presidente Rafaela Brolo Mania coloca que o público atendido é de 
vulnerabilidade e para próximo ano visita para orientação no 
reordenamento dos serviços a documentação foi analisada, continua com 
o mesmo serviço: Serviço de Convivência e Fortalecimento de  Vinculos, 
para crianças de até 06 anos; Serviço de Convivência e Fortalecimento de  
Vinculos, para crianças e adolescentes de 06 a 15 anos; Serviço de 
Convivência e Fortalecimento de  Vinculos, para jovens de 18  a 29 anos; 
Serviço de Convivência e Fortalecimento de  Vinculos, para adultos de 30 
a 59 anos. Inseridos na Proteção Social Básica. Instituto Nacional de 
Desenvolvimento Social e Cultural – INDESC analisado a 
documentação e continua com o mesmo serviço: Educação para o 
Trabalho – Programa Jovem Aprendiz. Lar Anália Franco tem 
CEBAS protocolado no Ministério da Educação, documentação entregue 
e analisado que hoje não realizam serviço de Convivência de 
Fortalecimento de Vínculos, passando o serviço para De Defesa e 
Garantia de Direitos - Entidade  executa:  na linha de ação número 05 – 
Promoção da defesa de direitos já estabelecidos através de disitintas 
formas de ação e reivindicação na esfera política e no contexto da 
sociedade, inclusive por meio de articulação com órgãos públicos e 
privados de defesa de direitos. Lar Espírita Vinha de Luz analisado a 
documentação, visita para 2021, atende o público de Assistência de forma 
pontual, passando o serviço para: De Defesa e Garantia de Direitos - 
Entidade  executa:  na linha de ação número 05 – Promoção da defesa de 
direitos já estabelecidos através de disitintas formas de ação e 
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reivindicação na esfera política e no contexto da sociedade, inclusive por 
meio de articulação com órgãos públicos e privados de defesa de direitos. 
Programa de Atendimento e Integração Maria Tereza Rebello – PAIM, 
a Assistente Social da OSC Claudia Bento, presente na reunião, coloca 
que devido a pandemia suspenderam o atendimento presencial, e o 
remoto não deu certo. O atendimento com a família está sendo semanal 
com entrega de cesta básica e os alimentos da Mesa Brasil e produtos de 
limpeza, pois os estagiários estão fazendo campanha. Diz que estão 
atendendo também 04 famílias que não estão no cadastro da OSC, diz 
ainda que atendem com atividades diferenciadas, tem parceria com a 
ESEF, Clube do Tênis. Coloca ainda que tem uma Oficina para o mundo 
do trabalho, Oficina do Ser e Conviver durante a semana. Atendem 50 
crianças. Diz que estão com Projeto para 2021 contratação de outras 
oficinas como Hip Hop. A Presidente Rafaela Brolo Mania coloca que a 
documentação foi analisada, para 2021 visita para reordenamento, o 
serviço continua como: Serviço de Convivência e Fortalecimento de  
Vinculos, para crianças e adolescentes de 06 a 15 anos; Serviço de 
Convivência e Fortalecimento de  Vinculos, para adolescentes e jovens de 
15 a 17 anos.  Inseridos na Proteção Social Básica. SIEMENS 
FUNDAÇÃO BRASIL desenvolve o Projeto Formare, atendem também o 
público dos CRAS. A senhora Gestora Nádia Taffarello Soares, coloca 
desenvolve formação com adolescente, e os professores são os próprios 
funcionários da empresa ou são contratos. A documentação foi analisada 
e continua com o serviço: Projeto Social Formare. O Abrigo Centro 
Terapêutico Educacional Cristão – CTEC a Presidente Rafaela Brolo 
Mania coloca que o serviço são os abrigos para a população em situação 
de rua. O Conselheiro e Coordenador do Centro POP João Guilherme 
Oliveira Santos coloca que os abrigos têm termo de parceria com a 
Prefeitura/UGADS, os dois abrigos atendem 20 pessoas cada, são 
parceiros nas noites frias, cada unidade tem um quarto para atendimento 
à família, e hoje tem um quarto para o COVID. A Presidente Rafaela Brolo 
Mania coloca que os documentos analisados estão de acordo com a 
legislação, o serviço é: Serviço de acolhimento institucional na 
modalidade de abrigo institucional para adulto e famílias em situação de 
rua. Inseridos na Proteção Social Especial de Alta Complexidade. 
Pergunta se algum Conselheiro ficou com alguma duvida ou tem alguma 
pontuação a fazerem, não havendo manifestação, coloca em deliberação 
a manutenção das Organizações da Sociedade Civil objeto da pauta, foi 
aprovada por unanimidade. Neste momento a Assistente Social Eliana 
Alves de Oliveira da OSC. A vida.com, pergunta se a documentação 
entregue para inscrição está com problemas, pois já faz alguns meses 
que entregou. A Presidente Rafaela Brolo Mania esclarece que o 
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Conselho na pandemia não realizou nenhum estudo para novas 
inscrições, mas que estão retomando, pois, a Comissão precisa conhecer 
o trabalho in loco. Assim que realizarem agenda das visitas retoma 
informando a OSC. A senhora Gestora da UGADS Nádia Taffarello 
Soares coloca que houve aumento no orçamento da Assistência Social 
para o próximo ano de 1milhão e 600 mil. Nada havendo mais a tratar, a 
Presidente Rafaela Brolo Mania agradece a presença de todos e encerra 
a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e 
“secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de 
aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente e demais 
Conselheiros participantes. 

 

Rafaela Brolo Mania 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 

Conselheiros Presentes: 
 
  
Alexandre Moreira de Souza ____________________________________ 

Ana Paula Marin _____________________________________________ 

Elaine Cristina Dos Santos Florêncio Cavalcante ____________________ 

Iracilda Rodrigues de Souza ____________________________________ 

João Guilherme Oliveira Santos _________________________________ 

Karla Andrea Fonseca Fernandes _______________________________ 

Maria Brant de Carvalho Falcão__________________________________ 

Nádia Taffarello Soares________________________________________ 

Natália Teodoro de Sousa Veronez_______________________________ 

Sandra Maria Aoki ___________________________________________ 

Tania Regina Felix ___________________________________________ 


